

РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 1980 ГОДА



ОБЛАСТНАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

ЦИТАТА НОМЕРА:

"Общественно-полезный труд, являясь неотъемлемым правом осуждённого, одновременно выступает одним из основных средств его исправления... Именно поэтому каждый осуждённый обязан трудиться."

А.Г. Фёдоров,
старший помощник прокурора
по надзору за соблюдением законов в ИУ,
юрист 2 класса

22 ИЮНЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Памятник непришедшим с войны

изготовлен осуждёнными исправительной колонии № 7

В 2000 году к 55-летию Победы нашего народа над фашистской Германией руководством исправительной колонии № 7 пос. Оловянная Читинской области было принято решение об установлении памятника солдатам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

На территории ИК-7 в период войны располагался тыловой госпиталь № 323 для лечения раненых, поступающих с фронта. Солдат, умерших от ран, хоронили на кладбище, расположенном за железнодорожным полотном, недалеко от учреждения. Здесь же были захоронены бойцы, умершие от ран в пути следования в санитарных поездах.

К моменту создания памятной стелы от могил не осталось и следа. На месте захоронений устанавливались небольшие деревянные тумбочки высотой около полуметра, на которых крепились таблички с надписью (фамилия, дата рождения и дата смерти). Количество захороненных неизвестно.

Памятная стела была изготовлена осуждёнными, отбывающими наказание за совершенные преступления, на средства, полученные от производственной деятельности и личные денежные вложения сотрудников колонии. Сотрудники ИК-7 во взаимодействии с Советом ветеранов пос. Оловянная проводят поисковую работу по установлению имен бойцов, захороненных на военном кладбище. Часть имен восстановлена:

Ваулин Константин Васильевич, умер от ран 05.06.1942г.;

Колобушкин Николай Николаевич, умер



от ран 15.09.1944г.;

Незаямядинов Шакир Соджиевич, умер от ран в феврале 1945г.;

Проскурин Василий Игнатьевич, умер от ран 11.01.1942г.;

Руденко Семен Лукьянович, умер от ран 02.06.1944г.

Из числа сотрудников уголовно-исполнительной системы Читинской области на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 года погибло 27 человек, в том числе надзирателей из Читинской (11 человек), Нерчинской (7), Сретенской (6) и Агинской (1) тюрем. Оставшихся в живых участников войны с фашистской Германи-

ей с каждым днем становится все меньше и меньше. Сотрудники УИС помнят каждого поименно, чтят и оказывают помощь.

В период празднования Дня Победы на месте захоронения погибших от ран в пос. Оловянная проводится митинг. Учащиеся школ рассказывают стихи, к подножию памятника возлагаются венки. Салютная группа сотрудников учреждения дает залп в честь павших воинов. Небольшой мемориал является местом торжественного принятия присяги молодыми сотрудниками, пришедшими на службу в органы УИС.

Оксана Алчаева,
пресс-служба УФСИН

СЛОВО О СОТРУДНИКЕ

Жить от души, с любовью

Все профессии от людей, и только три от Бога - учить, лечить и судить

Медицина... Сколько всего заключено в этом слове... Здесь и оказание медицинских услуг и обследование больных, здесь и медицинское оборудование, технологии, методы лечения и лекарственные препараты, здесь и медицинское страхование, и, конечно же, люди. Люди в белых халатах. Грамотные, способные в любую минуту прийти на помощь. С медициной мы сталкиваемся ежедневно, не представляем свою жизнь без неё.

Медицинская служба есть и в следственном изоляторе. Основную часть медицинского персонала здесь составляют женщины. Среди них есть много прекрасных и умных женщин, достойных того, чтобы о них рассказали. Я хочу рассказать о фельдшере медицинской части старшем лейтенанте внутренней службы Барышиновой Светлане Владимировне. О себе Светлана говорит очень сдержанно, считая, что её судьба совершенно обычная, и ничего примечательного нет. Светлана работает в следственном изоляторе уже более

десяти лет, с июля 1985 года. Имеет медаль «За службу» 3 степени. Свою судьбу Светлана связала с медициной случайно. Есть люди, которым как бы от рождения предопределено выбрать ту или иную профессию. Обычно дети идут по стопам своих родителей. У Светланы никто из родственников врачом не был. В детстве она, конечно, мечтала быть доктором, лечить, помогать людям. Но кто из девочек не мечтает быть учителем, врачом. Как-то случайно получилось, что после школы Светлана поступила в Читинское медицинское училище, в 1995 году успешно его окончила. В этом же году устроилась фельдшером в следственный изолятор. Сначала думала, что ненадолго, да так и осталась. Работа сложная, ответственная, но очень интересная, насыщенная.

За день на приём к Светлане приходят более 20 заключённых. У каждого из них свои заболевания, свои проблемы. Врачи, так называемые «узкие специалисты» — офтальмологи, стоматологи лечат определённые заболевания. К Светлане, как к фельдшеру, на приём обращаются заключённые с самыми различными



2007/05/15

болезнями. Бывают и серьёзные случаи, когда требуется срочная медицинская помощь: порезы, отравления, кровотечения. Нежные руки Светланы не боятся никакой работы — обработать, перевязать рану, а, бывает, и зашить её. За годы работы в СИЗО Светлана научилась быстро принимать правильные решения и эффективно оказывать медицинскую помощь. Эти навыки Светлане пригодились, когда она стала работать дежурным фельдшером.

Заступая на очередное точное дежурство, Светлана берёт на себя ответственность за жизнь и здоровье людей, содержащихся в следственном изоляторе. Но больные в СИЗО не такие, как за его пределами. Здесь в условиях заключения находятся люди с тяжёлыми, искалеченными судьбами, с душевными ранами. В заключённых, которые приходят за помощью, Светлана видит не преступников,

(Окончание на 2 стр.)

НОВОСТИ

Служба исполнения наказаний выступает за создание службы трудоустройства заключённых

ФЕДЕРАЛЬНАЯ служба исполнения наказаний (ФСИН) России выступает за создание государственной системы трудоустройства бывших осуждённых. По словам заместителя директора ФСИН России Александра Кононца, «на сегодняшний день в России нет ни одного закона, который бы обязывал власти оказывать помощь в трудоустройстве бывших заключённых». Тем самым, по оценкам ФСИН, многие из них, выйдя на свободу, не могут найти себе место в обычной жизни.

«Как показывает практика, в тех регионах, где местные власти уделяют этому вопросу внимание, резко снижается рецидивная преступность и ярким примером этому является Красноярский край, где благодаря поддержке губернатора Александра Хлопонина на это выделяются средства. В других же регионах, где к этому относятся равнодушно, растёт число рецидивных преступлений. Более того, в таких регионах восемь из десяти больных туберкулезом, проходивших лечение в колонии, выйдя на свободу, прекращают наблюдаться у врача», — отметил представитель ФСИН.

«На наш взгляд, давно назрела необходимость мощной государственной социальной программы в защиту тысяч, даже десятков тысяч бывших осуждённых, которые выходят на свободу, чтобы они могли получить гарантированное рабочее место», — заявил Александр Кононец. По словам представителей ФСИН, подобная система могла бы представлять собой квотирование рабочих мест для бывших заключённых, либо быть аналогичной поддержке государством права на труд для инвалидов.

ИТАР-ТАСС

Карпов провёл сеанс одновременной игры с осуждёнными из 10 регионов страны

МНОГОКРАТНЫЙ чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов в режиме онлайн сыграл в шахматы одновременно с 10 регионами страны. Среди его противников были заключённые из Омска, Иркутска, Твери, Хабаровска, Томска.

Сеанс одновременной игры он-лайн в шахматы между чемпионом мира Анатолием Карповым и осуждёнными проходил впервые в России. Возраст, уровень мастерства участников и статья уголовного кодекса значения не имели.

По словам замдиректора ФСИН Эдуарда Петрухина, шахматные партии стали, в том числе, проверкой новой единой информационной системы. Она будет использоваться для проведения видеосвиданий заключённых с их родственниками, а также для других социальных нужд. Локальная сеть ФСИН подключена к 67 территориальным округам.

Что касается спортивной составляющей сеанса одновременной игры, то наиболее отличившиеся участники матча с Анатолием Карповым получат шахматные доски с автографами бывшего чемпиона мира, а также дипломы и денежные призы.

REGIONS.RU

СЛОВО ПРОКУРОРУ

Право на труд — основное средство для исправления

К вопросу соблюдения прав человека в пенитенциарной системе

В СООТВЕТСТВИИ с Конституцией Российской Федерации, а также с общепризнанными принципами и нормами международного права в нашей стране признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина. Одним из таких гарантированных прав является право гражданина на образование (ст. 43 Конституции РФ). Исходя из того, что лица, находящиеся в местах лишения свободы, продолжают оставаться гражданами России, данное право распространяется и на них. Для его реализации в исправительных учреждениях организуются образовательное начальное профессиональное образование или профессиональная подготовка не имеющих профессии (специальности) лиц, лишённых свободы (ч. 1 ст. 108 УИК РФ).

Профессиональная подготовка осуждённых, согласно ч. 2 ст. 9 УИК РФ, — одно из основных средств их исправления и играет весьма важную роль, как в процессе отбывания наказания, так и после этого. В местах лишения свободы осуществление профессиональной подготовки позволяет погашать иски и оплачивать стоимость питания, одежды и коммунально-бытовых услуг, а после освобождения, и это основное, с учетом приобретенной профессии дает возможность работать, вести законопослушный образ жизни. Профессиональная подготовка осуждённых, осуществляемая посредством обучения в профессионально-технических училищах и их филиалах (без отрыва от производства) и непосредственно на производстве, позволяет получить начальное профессиональное образование и профессиональную подготовку. Немаловажно и то, что осуждённые, уже имеющие профессию, могут обучаться вторым (смежным) профессиям, а также то, что соответствующую профессиональную подготовку (по своему желанию) могут получить инвалиды I и II групп или мужчины старше 60 лет и женщины старше 55 лет. Но нас в данном случае названное право интересует в силу того, что в настоящее время возникают предложения по отказу от производства в пенитенциарной системе и замене его учебно-производственными мастерскими. Однако эта идея далеко не безупречна.

Так, если не будет достаточных производственных мощностей в исправительном учреждении, то нельзя и осуществлять первоначальную, профессиональную подготовку осуждённых непосредственно на производстве. Кроме того, отпадет необходимость в переподготовке тех осуждённых, которые, имея определенную специальность, не могут по ней работать в исправительном учреждении, или тех, кто изъявляет желание сменить имеющуюся специальность. Вероятно, уместно поставить вопрос и о том, хватит ли финансовых возможностей на первоначальное профессиональное обучение осуждённых, учитывая финансовую поддержки со стороны предприятий учреждений. Такая постановка вопроса ставит под сомнение возможность реализации права осуждённого

на труд, которое опосредованно гарантировано ему ст. 37 Конституции РФ.

Если для законопослушного гражданина право на труд является неотъемлемым его правом, то для лиц, отбывающих наказание в пенитенциарной системе, это не только право, но и основное средство исправления. Именно общественно полезный труд наравне с перечисленными в ч. 2 ст. 9 УИК РФ и другими средствами помогает формировать у осуждённых уважительное отношение к человеку, обществу, труду, нормам, правилам и традициям человеческого общежития. Также это стимулирует правопослушное поведение осуждённых и приводит тем самым к заявленной в ч. 1 ст. 9 УИК РФ цели — их исправлению. Таким образом, общественно-полезный труд, являясь неотъемлемым правом осуждённого (как гражданина страны), одновременно выступает одним из основных средств его исправления и мерой исправительного воздействия. Именно поэтому каждый осуждённый обязан трудиться в местах и на работах, определяемых администрацией исправительных учреждений, которая, в свою очередь, обязана привлекать осуждённых к общественно полезному труду, учитывая пол, возраст, трудоспособности, состояние здоровья и, по возможности, наличие у них специальности (ч. 1 ст. 103 УИК РФ). Кроме того, труд осуждённых преследует еще и такие цели, как: экономические (создавая материальные блага, осуждённый получает за это соответствующее вознаграждение, а часть прибыли идет на развитие инфраструктуры того учреждения, где он отбывает наказание, что не противоречит целям трудовой деятельности осуждённых за рубежом), социальные (осуждённый сохраняет или приобретает специальность и совершенствует производственные навыки) и оздоровительные (трудясь, осуждённый закаляется физически и нравственно).

Второй и, наверное, самый острый вопрос — количество трудовых мест и работ.

Ни для кого не секрет, что производство уголовно-исполнительной системы (УИС) во время "перестройки" и последующие годы не только не накапливало рабочих мест, а, напротив, было вынуждено, в силу утраты контрагентских и выводных объектов, их сокращать. Не самым лучшим образом сказались различные перемены и на собственном производстве системы. Но хуже всего то, что накопившиеся (причем, не по вине УИС) задолженности по платежам, налогам и сборам; устаревшие морально и физически станочный парк и другие основ-

ные средства; низкая либо вовсе отсутствующая квалификация рабочих-осуждённых; недостаточная гибкость и мобильность производств и т.д. практически не позволяют выпускаемой предприятиями пенитенциарной системы продукции быть конкурентоспособной на рынке.

Вероятно, в ответ на это можно услышать, что существует постановление Правительства РФ, позволяющее предприятиям пенитенциарной системы участвовать в реструктуризации задолженности; надо обновлять основные средства и создавать дополнительные возможности трудоустройства; предприятиям следует быть гибче и технологичнее, а осуждённых необходимо обучать специальностям и (или) повышать их квалификацию, и соответствующий вывод — УИС сама виновата в своих бедах. Но это не так.

Еще один вытекающий из этого вопрос. Могут ли предприятия УИС быть конкурентоспособными при существующей экономической и иной ситуации и соответствует ли их сегодняшний статус стоящим перед пенитенциарной системой задачам? Исходя из того, что одна из основных задач УИС — это исправление осуждённых, а отнюдь не получение прибыли посредством их трудоустройства, предприятия пенитенциарной системы и не должны конкурировать с другими государственными и частными предприятиями. Потому правильным было бы придать ГУП УИС иной нежели сейчас статус для превращения труда осуждённых в средство исправительного воздействия, для создания возможности их социальной реабилитации и тем самым снижения вероятности совершения повторных преступлений.

Конечно же, закрепление предлагаемого потребует внесения изменений в целый ряд федеральных нормативных правовых актов, и здесь можно столкнуться с некоторыми трудностями. Однако сделать это необходимо в самое ближайшее время, так как изолированное совместное содержание людей с изъянами нравственного облика, да к тому же в праздности — верный способ их физического и морального растрепания, а также в связи с тем, что ряд законодательных новаций уже привел к исчезновению из названия колоний слова "трудовые", может произойти и исключение слова "исправительные".

А.Г. Фёдоров,
старший помощник прокурора
по надзору за соблюдением
законов в ИУ,
юрист 2 класса

РЕЗОНИЗМ

Ничто так, как труд, не облагораживает человека. Без труда не может человек соблюсти свое человеческое достоинство.

Лев Николаевич Толстой

ОФИЦИАЛЬНО

Разъяснение Президиума Верховного Суда

Во ФСИН России поступило разъяснение Президиума Верховного Суда Российской Федерации по вопросу этапирования осуждённых из мест лишения свободы в следственные изоляторы для участия в судебных разбирательствах гражданских дел.

ВОПРОС, имеет ли право лицо, отбывающее по приговору суда наказание в исправительных учреждениях, лично участвовать в разбирательствах судом его гражданского дела, и обязан ли суд, рассматривающий гражданское дело с участием такого лица, обеспечивать его личное присутствие в судебных заседаниях путем этапирования к месту разбирательства гражданского дела, обсуждался на заседании Президиума ВС РФ 7 марта 2007 года, и ответ на него утвержден и включен в Обзор судебной практики за IV квартал 2006 года в следующей редакции.

«Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации (ГПК РФ) и другие федеральные законы не предоставляют лицам, отбывающим по приговору суда наказание в исправительных учреждениях, право на личное участие в разбирательствах судами их гражданских дел (по которым они являются истцами, ответчиками, третьими лицами или другими участниками процесса).

Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации предусматривает возможность этапирования осуждённых из мест лишения свободы в следственные изоляторы лишь для их участия в судебных разбирательствах по уголовным делам (ст. 77.1 УИК РФ).

Следовательно, суды не обязаны этапировать указанных лиц к местам разбирательства граж-

данских дел с целью обеспечения их личного участия в судебных заседаниях.

Вместе с тем судья в стадии подготовки дела к судебному разбирательству и суд в стадии разбирательства гражданского дела, по которому лицо, участвующее в деле, находится в исправительных учреждениях, должны, обеспечивая этому лицу возможность реализации его прав, учитывать специфику сложившейся по делу ситуации.

Лицу, находящемуся в исправительных учреждениях, должно быть направлено письмо с разъяснением его прав, в том числе права на ведение дела через представителя, и обязанности; ему должно быть заблаговременно обеспечено вручение копии искового заявления (если оно является ответчиком или третьим лицом) и других документов, включая копии судебных постановлений, предоставлено время, достаточное — с учетом его положения — для заключения соглашения с представителем, подготовки и направления в суд обоснования своей позиции по делу, представления доказательств в подтверждение своих требований или возражений, а также для реализации других процессуальных прав.

При необходимости судья (суд) может в соответствии со ст. 62 ГПК РФ поручить суду по месту отбывания указанным лицом наказания опросить его по обстоятельствам дела, вручить документы или совершить иные процессуальные действия, необходимые для рассмотрения и разрешения дела.

Эти же требования необходимо выполнять и при рассмотрении гражданских дел, в которых участвуют лица, находящиеся в местах лишения свободы, в судах кассационной и надзорной инстанций.»

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

Выстрел снайпера

лишил жизни осуждённого Дударева, участника захвата заложников

В КОЛОНИИ строгого режима № 4, расположенной в поселке Шерегеш Таштагольского района Кемеровской области, рецидивистам не позволили прорваться на свободу с заложниками. В результате ЧП, произошедшего в ночь на 4 июня, погибли двое осуждённых, а также серьезно пострадали два сотрудника исправительного учреждения.

Как сообщила «НГ» пресс-секретарь Главного управления ФСИН по Кемеровской области Татьяна Уфимцева, примерно в 1.30 по местному времени двое сотрудников колонии, а также находившийся с ними осуждённый Александр Пермяков прибыли в автомастерскую, где работали осуждённые Григорий Дударев и Виталий Козлов. «Сотрудники колонии явились, чтобы забрать их и отвести в жилую зону на спальные места», — пояснила Уфимцева. Дударев и Козлов, вместо того чтобы отправиться на отдых, напали на сотрудников колонии и оглушили их металлическими предметами, а участвовавшего в обходе Пермякова убили. Затем они затолкали в автомобиль «Волга» еще не пришедших в себя сотрудников и потребовали беспрепятственного выезда за пределы колонии.

«Переговоры, которые вел с ними начальник колонии, длились сорок минут, — отметила представитель ГУ ФСИН по Кемеровской области. — Из автомастерских машину выпустили, но заблокировали в «шлюзе». «Шлюз» — это помещение, отделяющее зону от свободной территории. «Оно закрывается и блокируется с двух сторон очень серьезными воротами, — пояснила Уфимцева. — Возможность открыть их есть только у нескольких сотрудников колонии». Начальник колонии несколько раз спрашивал у Дударева: зачем он решил на такой шаг? Тот отвечал, что не со-

гласен с решением суда (он осужден к 12 годам лишения свободы за грабежи и незаконное хранение оружия, срок начал отбывать в 2005 году) и таким образом решил его опротестовать. «Так как ни на какие уступки они не шли, было решено действовать силовыми методами, — отметила наша собеседница. — Им открыли внешние ворота, и снайпер, уже занявший позицию, выстрелил в сидящего за рулем Дударева». Далее освободить заложников было уже делом техники — здесь профессионально работали бойцы сводного отряда, который имеется в каждом подобном учреждении. Дударева доставили в больницу, но помочь ему уже не могли.

Прокуратура Таштагола возбудила уголовное дело по факту захвата заложников. По словам Уфимцевой, Козлов, имеющий четыре судимости за кражи, грабежи и убийства и осужденный к 13 годам лишения свободы, уже начал давать показания. «Он сваливает все на убитого Дударева, дескать, это он разработал план захвата и подбил его на преступное действие», — подчеркнула она. Однако нет никаких сомнений, что готовили «мероприятие» они сообща. Дударев и Козлов — профессиональные автослесари и работали в автомастерской. «На ремонт служебную «Волгу» поставили 1 июня, а 3-го в конце дня они докладывали, что машина пока не на ходу, хотя, как выяснилось, они ее полностью отремонтировали, приготовив к действиям по намеченному плану», — акцентировала внимание на этой подробности представитель ГУ ФСИН. По ее словам, колония работает в обычном режиме. Один сотрудник колонии из числа заложников чувствует себя уже неплохо, а второй — в тяжелом состоянии.

"Независимая газета"

ВETERАНЫ

Мужество и милосердие военного врача

Зисерман Фаина Моисеевна в годы войны была врачом. Сколько на её счету спасённых жизней, сколько солдат она вылечила, вернула к жизни... Люди в белых халатах спасали раненых солдат, выносили их с поля боя, сопровождали солдат в медсанбаты и полевые госпитали, лечили их в эвакуогоспиталях. Своим трудом они приближали день Победы. Деятельность этих людей — военных врачей, фельдшеров, санитаспекторов и санитаров — ярчайший пример героизма, преданности своему народу.



Ф.М. Зисерман в разные годы



ФАИНА Моисеевна родилась в г. Богуславе Киевской области. После окончания 10 классов средней школы в 1938 году она поступила в Киевский медицинский институт. В 1941 году, в связи с эвакуацией института, Фаина Моисеевна вместе со студентами была переведена в г. Харьков. Теперь она днём продолжала учиться, а ночью работала медицинской сестрой в инфекционном отделении военного госпиталя. В октябре 1941 года Киевский медицинский институт вновь эвакуируют в г. Челябинск, в 1942 году Фаина Моисеевна заканчивает институт по специальности врач-терапевт. В этом же 1942 году она призывается Красноармейским Гензбийским РВК на военную службу. В августе 1942 года ее переводят в г. Москву и зачисляют в состав санитарной роты. В качестве врача-ординатора 2 отделения лыжной бригады 48 армии Фаина Моисеевна принимает участие в боевых действиях на Курской дуге. Далее, в периоды с 08.03.1943г. по 28.07.1943г. и с 21.08.1943г. по 12.02.1944г. в составе 280 стрелковой дивизии Зисерман Ф.М. участвует в военных действиях в должности врача-ординатора 304-го отдельного медико-санитарного батальона 60-й армии 1-го Украинского фронта.

Ратный и трудовой путь Фаины Моисеевны по достоинству отмечен многими орденами, медалями. В ноябре 1943 года приказом 280 стрелковой дивизии № 57 она была награждена своей первой медалью «За боевые заслуги». Великая Отечественная война... Тяжёлые, суровые годы. Гибнут сотни, тысячи, миллионы... Но ещё больше людей выстояли, выдержали, выжили. Каждый из них — на передовой, в партизанских отрядах или в тылу мужественно боролся за свободу и независимость Родины. Сегодня мы выражаем им безграничную любовь и признательность за их ратный подвиг и самоотверженный труд, низкий поклон Вам — ветеранам войны.

В феврале 1944 года по состоянию здоровья Ф.М. Зисерман демобилизуют. Но врачебную деятельность Фаина Моисеевна не оставляет. Она уезжает в г. Уфу, где в госпитале работает врачом-ординатором. Затем, учитывая деловые качества и высокий профессиональный уровень, в августе 1945 года Ф.М. Зисерман назначают начальником санитарного отделения 1-го лаготделения лагеря № 235 НКВД, в марте 1946 года — начальником Центральной амбулатории лагеря МВД для военнопленных. Далее, в течение че-

тырёх лет — с октября 1948 года Ф.М. Зисерман проходит службу в должности начальника санчасти тюрьмы № 4 УМВД г. Нерчинска Читинской области, а в период с марта 1952г. по март 1956г. — начальником санчасти тюрьмы № 2 УМВД г. Сретенска.

В апреле 1956 года майор медицинской службы Зисерман Фаина Моисеевна переводится на службу в тюрьму № 1 УМВД г. Читы. Более 20 лет она проходит службу в Читинской тюрьме в должности врача-терапевта. За этот период Фаина Моисеевна не раз поощрялась руководством, имеет правительственные награды: медали «За безупречную службу» различных степеней; медаль «200 лет МВД России», знак «25 лет Победы в ВОВ 1941-1945гг». В октябре 1976 года Ф.М. Зисерман ушла на заслуженный отдых. На всех должностях она была образцом врачебного мастерства, пользовалась заслуженным авторитетом среди больных и коллег.

Мы поклоняемся стойкости наших ветеранов, их бессмертному подвигу. Мужество на службе милосердия военного врача Фаины Моисеевны Зисерман в годы войны и в мирное время — образец героического труда людей в белых халатах.

представление, где о сотруднике всегда говорят общими фразами, сухими словами «изучила, зарекомендовала себя должным образом, не допустила летальных исходов и т.д.» За этими общими словами не видно самого человека, его души, его качеств. В этой статье мне представилась возможность рассказать о Светлане, о её характере, делах.

Светлана — это заботливая мама, любящая жена, прекрасная хозяйка и, конечно же, профессионал своего дела. Её не пугают большие объёмы работы, ответственность за других людей. В любой самой не простой ситуации, связанной с риском для жизни других людей, она проявляет твёрдость характера, решительность, профессионализм. В Светлане сочетаются ум и обаяние, сила духа, трудолюбие и оптимизм, мужество, активность и жизнестойкость. Её жизненный девиз — жить от души, с любовью. Именно на таких женщинах держится наша служба — на сильных духом, независимых, ответственных, но таких нежных, обаятельных и прекрасных.

Материалы подготовила
Светлана Ознобихина,
инспектор ОК и РЛС СИЗО-1г.
Читы

Жить от души, с любовью

(Окончание на 1 стр.)

а прежде всего больным людям, которым нужна помощь. Отсюда и отношение к ним — прежде всего сочувствие, сопереживание. Врач следственного изолятора не будет настоящим врачом, если, в первую очередь, если не найдёт подход к своим больным, не узнает об их переживаниях, жизненных проблемах. «Когда я училась в техникуме, — говорит Светлана, — преподаватель говорил нам, чтобы мы не просто лечили людей, а исцеляли их недуги, душевные раны». Добрым словом, где-то советом Светлана помогает обратившимся к ней больным.

Здесь, в СИЗО, в тёмных мрачных коридорах люди в белых халатах — это символ чистоты, добра, света, избавления от боли, тревог. Потому так часто на приём к врачам заключённые записываются по несколько раз в месяц. Здесь же в памяти всплывают строки из откровения Иоанна Богослова «Сии облечённые в белые одежды — кто они и откуда пришли?» Люди в белых одеждах — это врачи, фельдшера, медицинские сёстры. Все они несут любовь, надежду тем, кто находится в местах заключения. У заключённых и болезни-то особые.

Многих из них больше беспокоит не физическая боль, а душевные страдания, переживания.

Руководство следственного

Здесь, в СИЗО, в тёмных мрачных коридорах люди в белых халатах — это символ чистоты, добра, света, избавления от боли, тревог.

изолятора по достоинству оценило способности, талант Светланы Барышниковой. О таких людях В.Вересаев пишет: «Врач может обладать громадным талантом, уметь улавливать самые тонкие детали своих назначений, и всё это остаётся бесплодным, если у него нет способности покорять и подчинять душу больного». За профессионализм в работе, безупречное, добросовестное исполнение служебных обязанностей по итогам за 2006 год Приказом начальника УФСИН России по Читинской области фотография Светланы Барышниковой занесена на Доску Почёта. На отличившегося сотрудника первоначально в отделе кадров печатается

НАШИ ДАТЫ

Собаки, которые служат

21 июня объявлен Днём кинологовической службы в подразделениях уголовно-исполнительной системы России

С НЕЗАПАМЯТНЫХ времен человек оценил полезные качества собаки: выносливость, неприхотливость, быстрый бег, острое обоняние, отличный слух, хорошее зрение, исключительную привязанность к нему. Эти качества позволили успешно применять собак в военном деле, в горноспасательной службе, для транспортировки небольших грузов, а также в розыскной и караульной службе.

В 1908 году основано «Общество поощрения и применения собак в полицейской сторожевой службе».

21 июня 1909 в Санкт-Петербурге состоялось открытие первых в России питомника и школы дрессировщиков полицейских собак. В 1911 году на розыскной и обходно-сторожевой службах уже более чем в шестидесяти городах России имелись хорошо подготовленные служебные собаки.

В настоящее время, несмотря на значительное развитие и применение специальных технических средств, служебные собаки по-прежнему являются эффективным средством обнаружения оружия, взрывчатых веществ, наркотических средств, охране учреждений, поиску и задержанию преступников.

В целях сохранения сложившихся традиций, повышения престижа службы в кинологовических подразделениях Федеральной службы исполнения наказаний 21 июня объявлено Днём кинологовической службы УИС (Приказ ФСИН России № 469 от 06.07.06).

В кинологовической службе Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Читинской области обеспечиваются охрану 210 служебных собак. По роду своей деятельности они подразделяются на розыскных, патрульных-розыскных, караульных и специальных. Последние, как правило, используются для поиска и обнаружения взрывчатых веществ, оружия, боеприпасов и наркотиков.

Грамотный кинолог должен безошибочно ориентироваться в правовом поле, иметь медицинскую и ветеринарную подготовку, знать хитрости дрессировки, умело применять тактику

действий при различных способах использования служебных собак: с ними все как с людьми — важно вовремя ободрить, поддерживать интерес к работе, знать и учитывать индивидуальную манеру поведения. Лучшими специалистами-кинологами в учреждениях УИС области являются: прапорщик внутренней службы Мальцев А.Г. (ИК-10); прапорщик внутренней службы Викулов С.В. (ИК-1), старший сержант внутренней службы Спирин В.Е. (ИК-5) и сержант внутренней службы Веслополова О.В. (ИК-3). В исправительных колониях для подготовки служебных собак по курсам общей и специальной дрессировки ведётся строительство учебной материально-технической базы.

В отделе специального назначения готовят специальных собак для поиска взрывчатых веществ и оружия. Использование собак-саперов признается наиболее эффективным способом обнаружения взрывчатых веществ. Специальные собаки отдела специального назначения «Кодар» неоднократно использовались при проведении контртеррористической операции на территории Северного Кавказа.

В целях совершенствования работы специалистов-кинологов, кинологовических групп учреждений и кинологовической службы УФСИН России по Читинской области, повышения уровня подготовки служебных собак и обмена опытом работы ежегодно проводятся личностно-командные соревнования по многоборью на территории УИС области с участием служебных собак.

На лично-командном первенстве УФСИН России по Читинской области определяется лучшая команда среди учреждений. По итогам 2006 года призовые места разделили команды: ИК-10 — I место; ИК-5 — II место и ИК-8 — III место.

По материалам отдела организации службы охраны УФСИН России по Читинской области



Зачастую собаки первыми вступают в схватку с преступником. Фото сделано в ИК-3

ВОРЧЕСТВО ЧИТАТЕЛЕЙ

Обновление

В НЕКОТОРОМ царстве, в некотором государстве отсидел мужик 13 лет и 5 месяцев. Вышел он в город и удивился, не узнал Читу. Превратилась Чита в подобие Чикаго. Всюду новые, красивые высотные дома — «небоскребы», а сколько башенных кранов вокруг! Сколько ещё домов будет построено!

Улицы Ленина и Ленинградскую просто не узнать, а скоро и улицу Чкалова расширят, обустроят по-новому. Работа там кипит с утра до вечера: там и тут видны рабочие в строительных касках и оранжевых жилетах, одни обрезают деревья, другие укладывают асфальт и тротуарную плитку. «Как хорошо работают! Душа радуется!» — подумал мужик.

На железнодорожном вокзале мужик еще более удивился. На привокзальной площади высоко в небо взмывали упругие серебряные струи фонтана, освежая утомленных жителей Читы-«Чикаго», а с другой стороны он увидел прекраснейший храм с золотыми куполами и крестами.

Не замечая прохожих, мужик упал на колени и перекрестился, и вот в этот самый миг божественным музыкой зазвучали храмовые колокола. Еще более мужик удивился этому чуду. Его душа, чувства и сознание затрепетали, и в этом он увидел великий знак для себя — Господь простил его. Бог хочет, чтобы он, грешный человек, стал обновляться, так же как и его



Современная Чита. Новое здание с гостиницей и рестораном на центральной улице.

родной город Чита.

Проходившие мимо обыватели, с удивлением разглядывали плачущего от счастья

мужика. Им неведомо было, что здесь и сейчас мужик обрел истинную свободу.

Екатерина Творцова, г. Чита.

МЫСЛИ ВСЛУХ

Просто научитесь любить

ШТИЛЬ, корабль замер, но вот порыв ветра наполнил паруса, и уже судно мчится, рассекая водную гладь, но в какой то момент налетает на риф и идет по дну.

Так и в жизни, когда идешь по дну, главное сохранить плаучесть, не упасть в бездну, где душа превращается в труху, а сердце ржавеет. В итоге ты уже не человек, а зверь, озлобленный на всё и всех.

Моя жизнь, как этот корабль пошел ко дну без надежды вернуться. Но здесь в учреждении нашлись те, благодаря кому я ощутил почву под ногами. Нет, не в один момент я потерял опору. Медленно поднимался из бездны к поверхности, шаг за шагом.

Люди в белых халатах, работающие в медчасти учреждения и

в областной больнице, как я вам благодарен! Под вашими заботливыми руками, которые резали, штопали, ставили уколы, давали таблетки, я родился заново. Вы достали меня с того света и вернули к жизни. Ваша доброта и тепло дали мне понять, что такое человечность. Дали почувствовать, что я не один. И пусть я уголовник, есть те, кто понимает меня и кому не безразлична моя жизнь.

Без следа пропала агрессивность к сотрудникам учреждения. Уже в их лицах я не видел монстров, а увидел таких же обычных людей, которые делают свою работу, которых, как и любого из нас, ждут дома любимые и дети.

Мне стали понятны законы, а так же я увидел истинного врага

человека, нет, не черта, которым пугают детей, а настоящего гада. Название ему — пьянство. К нему еще примешивается и жажда наживы. И нечего кричать, что законы у нас против человека! Закон не только наказание, но и поощрение. Для того, что бы понять, как дорог уют и тепло домашнего очага, нужно побывать где-нибудь далеко от дома, откуда нельзя съездить погостить в дороге сердцу места. Я понял, как мила мне моя деревенька. Как она ждет своего блудного сына. Как зовет земля, в которой нашли приют рано ушедшие мои любимые мама и папа. Как не хватает той речки за огородом с ее шумным журчанием, росы на траве, по которой приятно пройти босиком.

Здесь я понял, для того, что бы быть счастливым не нужно куда-то ехать, не нужны крупные счета в банке. Достаточно просто научиться любить!

Геннадий Подшивалов, ИК-5

РЕЗОНИЗМ
Единственное искусство быть счастливым - сознавать, что счастье твоё в твоих руках.

Жан Жак Руссо

ГОВОРИМ ПО-РУССКИ

Прийти и придти

ГЛАВНОЕ и по сути единственное занятие туриста - ходить. И вот, представь себе, надо ему сегодня прийти в точку А... Прийти или придти?

Сам турист вряд ли задается таким вопросом - идет себе и идет, - а мы вот задаемся. Мы же пишем "идти", но "прийти". Почему?

Вопрос... Как замечает интернет-портал "Культура письменной речи" (в Интернете это "gramma.ru"), глагол "идти" - одно из самых древних слов в словарном фонде не только славянских, но и других индоевропейских языков. А у таких слов обычно есть характерный признак - супплетивизм корней.

Ничего сложного! Это означает, что разные формы таких слов образуются от разных основ. Яркий пример - глагол "быть" с его формами "есть, был, будешь". А в английском - "to be" (am, are, is и т.д.).

То же самое касается глагола "идти". От разных основ образуются разные формы настоящего

(иду), прошедшего (пошел, пошли) и будущего времени (пойдет).

В старославянском и в древнерусском языках неопределенная форма этого глагола выглядела как "ити". При этом "И" - корень, а "ТИ" - суффикс. В настоящем времени появлялся дополнительный согласный "Д" (идти).

От этого глагола, "идти", образованы многочисленные приставочные глаголы типа "войти, найти, пойти, сойти, прийти, уйти, подойти". Во всех этих словах начальное "коренное" "И" переходит в "Й". При этом вместо написания -ДТ- сохраняется старое написание, с одним -Т-.

Вы можете спросить: а что же сейчас - "прийти" или "придти"? Отвечаю со всей определенностью: сейчас мы говорим и пишем "прийти". То есть старый параллельный вариант "придти" уже не допускается. Только "прийти" - но "идти".

Так что если вы турист и вам нужно прийти в точку А, идти придется долго...

За сбычу всех наших мечт!

"ЗА СБЫЧУ всех наших мечт!" - слышали такой шуточный тост? Я - не раз. И всякий раз смеялась, потому что слова уж очень забавные: "сбыча", "мечт"... И знаю, что не бывает никакой "сбычи", и "мечт" не бывает... Ну со "сбычей" понятно, а с "мечтами" вопрос: действительно ли "мечт" не бывает? Действительно ли эта форма - родительный падеж множественного числа - не употребляется?

Вообще-то слово "мечта" на первый взгляд простое и незатейливое. Единственное число - мечта, мечты, мечте, мечтой... и т. д. Множественное - мечты, мечтам, мечтами, о мечтах... Все есть, только родительного падежа почему-то не хватает.

И вот тут-то выясняется, что слово "мечта" не такое уж простое. Прежде всего его этимология, то есть происхождение, решительно неясна. Некоторые языковеды предполагают, что "центром значения" этого слова в древности было "нечто мига-

ющее или мерцающее" - ведь из такого значения одинаково легко могло развиться как "призрак, видение, наваждение", так и "фантазия, неопределенная и неясная мысль". В общем, "мечта"...

Слово между тем старое. И самое главное - в старославянском языке была не только "мечта", но и та самая форма, которая сейчас не употребляется - "мечт"! Получается, она была когда-то, но со временем стала неупотребительной?

Возможно, так оно и есть. Что можно сказать наверняка, так это то, что в индивидуальном употреблении форма "мечт" отмечалась в самое разное время - и два века назад, и относительно недавно.

Сейчас эта форма ("у меня много мечт") употребляется чаще всего в шуточно-ироничном смысле. Это такая языковая игра, а играть нам никто не запрещает.

Марина Королева, РГ

НАШЕ ТВОРЧЕСТВО

Возвращение Вавилы

1.

ВАВИЛА, верхнешахтаминский верзила (высоченный, вес - восемьдесят), временно выезжал в Воркуту - вербовался водителем вездехода. Вернулся важный. Весь в «Версаче». Валюты - вал.

Видит: ворота варварски выломаны, витражи веранды выбиты... Видимо, ворье воспользовалось выездом Вавилы. Вынесли, вандалы, видеомагнитофон, водонагреватель, воз всякой всячины.

Вечером встретил Викентича, ветерана войны, вдовца, воспитывающего вместо внуков волкодава Верного. Всеведущий Викентич высказал версии:

- Вероятно, Витяха Выдергин влез...

- Вот выродок! - выругался Вавила.

Взял вожжи:

- Высеку вражину!

- Верного возьми! - выкрикнул вдогонку Викентич.

2.

Витяха веснушчатый, вислоухий - в видавшем виды ватнике, валенках - валялся, веселый, выжрав ведро водочки. Вперил воловий взор в ворованный «видик».

Вдруг вваливается в Витяхины владения великан Вавила. Весь взмохший, волосы взъерошены. Взмахнул вожжами, врезал Витяхе.

- Ворюга!

Витяха взвился волчком:

- Вавилушка! Веришь, вре... временно взял вещички. Вернуть вознамеривался.

- Врешь!

Взвизгнули вожжи.

- Вау! - Витяха взвыл волком. Вывернулся, вооружился вилкой.

Внезапно влетел волкодав Верный. Вцепился Витяхе в воротник. Выронил вор вилку. Верный ворчит, валяет Витяху - великолепная взбучка! Во влип Витяха!

Верхнешахтаминцы вынесли верный вердикт. Вавиле - вернуть вещи, Витяху выселить. Впредь всем вора - виселица.

А.П., г. Чита

УГОЛОК АНИКЕЯ

- А мы вчера особо опасного преступника ловили! Он от нас три часа по кабинету бегал...

РУССКИЕ ПОГОВОРКИ

Не в воле счастье, а в доле

Бедность учит, а счастье портит.

При счастье бранятся, при беде мирятся.

Счастье — не лошадь: не везет по прямой дорожке.

Счастлив медведь, что не попался стрелку; и стрелок счастлив, что не попался медведю.

Счастье на крылах, несчастье на костылях.

Не родись ни хорош, ни пригож, родись счастлив

Первое счастье — коли стыда в глазах нет.

Из собрания В.И. Даля